

中共中央政治局常务委员会召开会议要求

从严从实做好新冠肺炎疫情防控工作

中共中央政治局常务委员会3月17日召开会议，分析新冠肺炎疫情形势，部署从严抓好疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出，常态化疫情防控以来，我们坚持“外防输入、内防反弹”，不断提升分区分级差异化精准防控水平，快速有效处置局部地区聚集性疫情，最大限度保护了人民生命安全和身体健康，我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位，充分体现了我国防控疫情的坚实实力和强大能力，充分彰显了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势。

习近平强调，坚持就是胜利。各地区各部门各方面要深刻认识当前国内外疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，进一步动员起来，统一思想，坚定信心，坚持不懈，抓细抓实各项防疫工作。要始终坚持人民至上、生命至上，坚持科学精准、动态清零，尽快遏制疫情扩散蔓延势头。要提高科学精准防控水平，不断优化疫情防控举措，加强疫苗、快速检测试剂和药物研发等科技攻关，使防控工作更有针对性。要保持战略定力，坚持稳中求进，统筹好疫情防控和经济社会发展，采取更加有效措施，努力用最小的代价实现最大的防控效果，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出，近期全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。要压实属地、部门、单位、个人四方责任，落实早发现、早报告、早隔离、早治疗要求，从严从实开展防控工作，加强对疫情重点地区的防控指导，快速控制局部聚集性疫情。

会议强调，要保持群众正常生产生活平稳有序，做好生活必需品生产供应，保障好群众就医需求。要加快疾控体系改革，扩大重点人群监测覆盖面，完善多渠道监测预警机制，全面提升疫情监测预警和应急响应能力。要压实口岸地区防控责任，充实口岸防控力量，健全常态化防控机制，补齐短板弱项，筑牢外防输入防线。要加强学校等重点场所常态化防控，压实主体责任，做实做细防控措施和应急预案。要教育引导广大干部群众充分认识防疫工作的重要性，掌握防疫知识，自觉遵守防疫要求，加强自我防护，配合党和政府做好工作。要加强疫苗接种科普宣传，推进加强免疫接种，进一步提高接种率，筑牢群防群控防线。要统筹做好信息发布和宣传引导，及时向社会通报疫情态势和防控工作进展，主动回应社会关切。

会议要求，各地区各部门各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，党政同责，齐抓共管，做到守土有责、守土尽责，提高防疫本领。要加强组织领导，克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作。疫情较为严重的地方，党政主要领导和各级领导干部要把防疫工作放在第一位，尽锐出战，决战决胜。各级党组织和广大党员、干部要积极作用，深入防控一线，深入群众，积极帮助群众排忧解难。要强化督查问责，对失职失责导致疫情失控的要立即依纪依规查处，严肃问责。

据新华社

徐曙海在句容检查指导疫情防控

咬紧牙关筑牢疫情防线 一鼓作气快速扑灭疫情

京江晚报讯 3月17日，市委副书记、市长徐曙海继续在句容检查指导疫情防控。他强调，要继续努力、再接再厉，及时弥补各项防疫短板，咬紧牙关筑牢疫情防线，一鼓作气快速扑灭疫情，确保完全阻断疫情外溢扩散风险，切实保障人民群众生命安全和身体健康。

当天下午，徐曙海深入一线实地督导，看望慰问一线防疫人员。经过广大党员干部干部一夜奋战，句容城区已经静了下来，一路上看到多个核酸采样点，现场秩序井然，人们自觉排队等候采样。御东国际是句容城区较大的居民小区，居住8000余人。街道负责人介绍：“去年我们就针对2000人左右的小区就近布局设置核酸采样点，依托物业公司力量参与发动组织。目前御东国际共设置了2个采样点。”采样现场，小喇叭一直播放着防疫要求，在社区志愿者的引导下，人们佩戴口罩，按照规范耐心等待。徐曙海询问是否做到“一人不漏”，得知网格长都是对照名册逐一核对时，给予肯定。他表示，要将心比心、真心真情服务好群众，加快采样速度，确保应检尽检、应检快检。

随后，徐曙海又先后检查了华阳南路、固江口水库桥交通查验点。每到一处，徐曙海详细询问车辆查验情况，得知严格执行“两码一报告一戴”时，给予了充分肯定。他强调，交通卡口是防输入外溢的重要关口，要从严从实落实防控举

措，构筑疫情防控严密防线。在固江口水库桥交通查验点，徐曙海听取了宝华镇疫情防控最新进展，他指出，当前疫情防控形势严峻复杂，决不能有任何松懈麻痹思想，要坚持问题导向，严而又严、细而又细、实而又实抓好各项工作。

在晚上召开的点调会上，徐曙海肯定大家一天来的工作卓有成效，付出了艰辛努力，代表市委、市政府向奋战在防疫一线的广大基层同志表示衷心感谢。他指出，当前疫情防控还有薄弱环节，要针对问题及时改进提升，优化核酸检测采样点设置，充实人员力量，加强采送检报匹配衔接，确保句容城区和宝华镇每天完成一轮核酸检测、次日早晨出清结果。流调溯源要更高效，确保密接、次密接等风险人员“清零见底”，坚决阻断疫情传播链。社会面管控要更严格，加大工地、群租房等关键部位排查力度，从严落实交通路口管控要求，强化学校、养老院等重点场所管控，确保防控不留死角和盲区。民生保障要更暖心，加强留守老人儿童、孕产妇等特殊群体关爱帮扶，及时回应解决群众合理诉求。组织动员要更有力，充分发挥党员先锋模范作用，动员社会力量参与志愿服务，加强防疫政策宣传解读，引导群众增强自我防护意识，营造群防群治浓厚氛围。

副市长王文生、殷敏、黄春年，市政府秘书长马国进参加有关会议和活动。
(顾辉 明庭舒)

许昆林主持召开省疫情联防联控指挥部会议

把各项防控措施 落到细处实处

马明龙在镇江分会场收听收看会议

京江晚报讯 3月17日晚，省疫情联防联控指挥部召开会议，深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，按照省委要求，进一步部署从严从紧抓好疫情防控工作。省长许昆林主持会议并讲话。市委书记马明龙在镇江分会场收听收看会议并汇报镇江疫情防控工作。

在认真听取常州、南京、苏州、镇江、连云港、盐城、宿迁、泰州疫情处置工作情况汇报后，许昆林指出，当前全省疫情仍呈现点多、面广、频发态势，各地各部门要保持高度清醒，坚决彻底打好打赢疫情防控阻击战。要围绕在一个潜伏期内实现社会面清零目标，强化省统一指挥、市县高效执行机制，快流调、快排查、快核酸、快转运、

快隔离，严防失管、漏管、脱管现象发生；坚持“人物环境”同防，全面排查重点环节、重点区域、重点场所的风险隐患，切实守住防线、管住风险。要聚焦“四方责任”落实不严、重点人员管控不到位等突出问题，抓紧制定整改方案，立行立改，举一反三，防止问题新发、反复，切实堵塞疫情防控漏洞。要始终保持工作成绩每天清零的清醒，责任上压紧压实，作风上求真务实，督导上严肃严格，确保各项防控措施落到细处实处。

当天，许昆林在南京检查指导了疫情防控工作。

市领导秦海涛、周凯、潘早云、黄春年在镇江分会场收听收看了会议。

(王拓 崔骏)

马明龙：坚持人民至上生命至上，强化系统思维底线思维

全力守护城市安全人民健康

检查疫情防控工作，要求有力有序有效做好应急处置

京江晚报讯 3月17日下午，市委书记马明龙深入大型商业广场、农贸市场等重点场所，现场检查疫情防控工作，听取有关情况汇报，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，坚持问题导向、目标导向、结果导向，强化系统思维、底线思维，有力有序有效做好应急处置，确保经济社会大局平稳，全力守护城市安全、人民健康。

马明龙来到凤凰文化广场，实地了解广场进出口管控、留观室和商超运行等情况。他说，综合性商业广场人员密集，疫情防控容不得丝毫松懈麻痹，必须严格按照规范要求，把好测温验码等常态化防控关，营造安全的购物环境，同时加强物资储备供应，切实满足群众日常生活需求。在花山湾菜市场，马明龙详细了解蔬菜价格和储备情况，要求加强物资调配，畅通物流通道，强化监督检查，护好“米袋子”“菜篮子”，保证供应充足、价格稳定；严格落实防控措施，强化消毒、通风、清洁等工作，确保干净卫生。

随后，马明龙主持召开汇报会，听取口岸疫情防控、物资保障、志愿者下沉等工作汇报。他指出，当前我市疫情防控形势严峻、压力巨大、任务繁重，必须全面严起来紧起来实起来，科学研判

分析，讲究工作方法，突出重点、精准发力，上下联动、协同配合，合理配置各类资源，根据不同阶段主要矛盾的变化研究和明确工作清单，竭尽所能与时间赛跑、与病毒赛跑，坚决堵漏洞、补短板，在实战中加快提升应急处置能力。

马明龙强调，要严格执行“两站一码头”等场站防疫措施，从严管控各类交通卡口，做到严而有序、畅而不漏；常态化做好口岸疫情防控，以最严格的标准落实有关防疫规定，牢牢守住“外防输入”防线。要全力加强物资保障，树牢以人民为中心的发展思想，做好生活必需品的保供稳供；加强防疫物资储备，确保拿得出、用得上；强化监测调度，切实保障企业生产经营。要加强志愿者队伍建设，提高岗位调配的精准性、技能培训的针对性、志愿服务的专业性，推动广大志愿者与基层一线协同发力，为打赢疫情防控歼灭战贡献更大力量。

马明龙指出，疫情防控既是对工作能力、工作水平的检验，更是对工作作风、精神状态的考验。要多渠道了解基层一线情况，加强督促检查，及时发现、解决问题，力戒形式主义、官僚主义，把各项工作落细落小、落到实处。

市领导陈可可、张娟、潘早云、周文娟参加。
(记者 胡建伟)

坚决打赢疫情防控阻击战